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В настоящем номере «Бюллетеня Вьюнского сельсовета» публикуются памятки
ВНИМАНИЕ!!!! ДЕТИ!

В России примерно каждый седьмой пожар вспыхивает из-за шалости детей с огнем. Каждый пятый погибший на пожаре- несовершеннолетний. За этой статистикой- трагедия многих людей, и им уже ничем не измерить горечь потери, когда в огне гибнет ребёнок.

В связи с этим сотрудники ОНД по Колыванскому району призывают всех взрослых уделить особое внимание вопросам пожарной безопасности. Обучение даже совсем ёще маленького ребёнка правилам пожарной безопасности, привитие навыков правильного и осторожного отношения к огню следует строить с опорой на сознательность. У детей отсутствует та защитная психологическая реакция на пожарную опасность, которая свойственна взрослым. Большинство ребят не знают, что нужно делать во время пожара, чтобы уцелеть, в таких случаях они обычно прячутся и не пытаются бежать даже когда двери не заперты.

Нередки случаи, когда родители, оставляя детей дома одних, оставляют в доступных местах  и спички, зажигалки, включённые электроприборы. На первый взгляд вроде мелочь, но к сожалению и она может привести к большой беде.

Часто, подражая взрослым, дети начинают украдкой курить, выбирая для этого такие места, где можно надёжно спрятаться. При малейшей угрозе быть «пойманными за руку», стремясь скрыть свой проступок, бросают непотушенную сигарету куда попало, не осознавая  огромного риска возникновения пожара.

Тяга детей к огню общеизвестна. Довольно часто ребята разводят костры, причем, не задумываясь, делают это  в лесу, на полях, в близи строений, в подвалах и на чердаках жилых домов. Увлёкшись игрой, они зачастую забывают потушить костер, не вспоминая об угрозе развития серьёзного пожара даже при лёгком дуновении ветерка.

А сколько неприятностей приносят бумажные голуби и самолётики, которые с подожжёнными хвостами бросают некоторые озорники с балконов или окон. Под действием ветра эти «жар-птицы» залетают в форточки, на нижерасположенные крыши и т.п., вызывая нешуточные последствия.

Начало лета совпадает с обильным цветением тополя. Улицы, дворы, газоны покрываются тополиным пухом. Для детей он- предмет увлекательнейшей забавы: стоит лишь поднести спичку- и тот вдруг вспыхнет, словно порох. Интересно и крайне опасно.

Следует иметь ввиду, что если пожар произойдет в результате безнадзорности детей с причинением кому-либо ущерба, то родители несут за это ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

В случае возникновения пожара действия работников детских учреждений и привлекаемых к тушению лиц в первую очередь должны быть направлены на обеспечение безопасности детей, их эвакуацию и спасение.

Уважаемые Родители! Берегите своих детей, не оставляйте их без присмотра, не забывайте, что шалость с огнем- результат беспечного поведения взрослых, ценою которому может стать жизнь и здоровье ребёнка…

Государственный инспектор по пожарному 

надзору Колыванского района А.В. Поливанова

Выпил, закурил, уснул…

По данным статистики большинство пожаров происходит в жилье. Основным условием, способствующем гибели людей, является алкогольное опьянение. 

Курящих в нашей стране пока еще много, отсюда и велика вероятность пожара. Нередко можно наблюдать, как отдельные люди, прикуривая, бросают горящие спички и окурки куда попало, курят в запрещенных местах, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнем. 

Очень опасно курить лежа в постели, особенно в нетрезвом состоянии. Курящий засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности и происходит пожар. Как правило, в этом случае курильщик получает сильнейшие ожоги или погибает. Если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель. Даже потушенные сигареты не следует бросать в урны с бумагами и другими горючими отходами, нельзя в качестве пепельницы использовать бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет - они  могут воспламениться. Ни в  коем случае нельзя курить в гараже- близость автомобиля и легковоспламеняющихся жидкостей. Важно иметь на месте курения пепельницу и курить в тех местах, где меньше всего горючих материалов (лестничная клетка, балкон, кухня), не бросать непогашенные сигареты в мусорные ведра, шахты мусоросборников, с балконов и лоджий. Нужно следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям. 

Если возник пожар, в первую очередь немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону «01» по сотовому телефону «010» (вызов является бесплатным). 

Неосторожность при курении, особенно в нетрезвом состоянии – одна из самых распространенных причин возникновения пожаров, приводящих к гибели людей, помимо того что курильщик может сгореть сам из-за его безответственного поведения могут пострадать или погибнуть невинные люди. 

Государственный инспектор по пожарному надзору 

Колыванского района А.В. Поливанова

Уважаемые жители Колыванского района!


Печи имеются в большинстве домов и часто именно они становятся причиной пожаров. Жертвами печей и каминов чаще всего становятся новички, а люди с опытом проживания в сельских домах прекрасно знают как ими пользоваться. Во избежание бед пол вокруг печи или камина должен быть выстлан кирпичом или керамической плиткой. У печи должны быть: исправная дверца, заслонки соответствующих размеров и предтопочный металлический лист, прибитый к деревянному полу, размером 50х70 см без дефектов и прогаров. Печка-«буржуйка» обязательно должна стоять на листе металла, закрепленном на кирпичном основании. Вот основные  причины возникновения пожаров от печного отопления: 

1. Воздействие топочных газов и искр на горючие конструкции строений через трещины и неплотности в кладке печей и дымоходов. Причиной появления трещин труб может быть горение сажи, скапливающейся в дымоходах. 

2. Несоблюдение строительных норм и правил. Загорание происходит в местах соприкосновения горючих строительных конструкций с поверхностями элементов печи, имеющих высокую температуру; из-за недостаточной толщины стенок печей или дымоходов; из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступок; в результате перекала печей.

3. От соприкосновения горючих предметов (мебели, белья, одежды) и материалов (дров, торфа и т. п.) с перегретыми и неисправными частями печей.

4. От воздействия теплоты открытого пламени через открытые топочные и другие эксплуатационные отверстия, от раскаленных топочных и поддувальных дверок.

5. В результате применения для растапливания печей горючих и легковоспламеняющихся жидкостей.

6. От выпадения углей горящего топлива и раскаленных искр из незакрытой топки и попадание их на горючие предметы.


В связи с этим владельцы должны уделять пристальное внимание устройству печей и соблюдению требований пожарной безопасности.


Строительные нормы и правила требуют, чтобы устройство печей отвечало соответствующим требованиям пожарной безопасности. Соблюдение элементарных правила эксплуатации печи поможет вам избежать пожара:
· перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода (удалить сажу, если надо - отремонтировать, заделать трещины и побелить дымовую трубу на чердаке и выше кровли);

· не оставлять печь во время топки без наблюдения;

· не оставлять без надзора малолетних детей в комнате, где топится печь;

· топить печь два-три раза в день не более 1,5 час., в один раз;

· у печей нельзя сушить дрова, пиломатериалы, вешать белье и размещать горючие материалы;

· нельзя применять для растапливания легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Это помимо всего может привести к ожогам;

· нельзя выбрасывать не затушенные угли и золу вблизи строений;

· мебель, занавески и другие горючие предметы нельзя располагать ближе 50 см от топящейся печи.

Государственный инспектор по пожарному 

надзору Колыванского района А.В. Поливанова

Основные причины пожаров

На жилой сектор ежегодно приходится  80% от общего числа пожаров в Российской Федерации. Основное количество пожаров в жилье происходит так или иначе по вине людей. В жилых домах гибнет около 90% от общего количества погибших при пожаре по стране. Главные причины гибели людей при пожарах - действие продуктов горения (76%) и высокая температура (19% ). Опасность угарного газа заключается в том, что он замещает кислород в крови, ускоряет дыхание, что приводит к ингаляции большого количества других газов в опасных концентрациях. 

Основные причины  пожаров в жилых домах:
Неосторожность при курении – одна из распространенных и потенциально опасных предпосылок пожара, часто ведущая к гибели курящего, в особенности, если курение происходит в постели и усугублено нетрезвым состоянием. Но помимо того что курильщик может сгореть сам из-за своей безответственности и беспечности, могут пострадать или погибнуть невинные люди. Возьмите за правило курить в строго отведенных и приспособленных для этого местах. В домашних условиях курите там, где меньше всего горючих материалов и строго в пепельницу, которую своевременно не забывайте очищать, ни в коем случае не бросайте непогашенные сигареты в мусорные ведра , на газоны, особенно с балконов и лоджий. 

Очень часто пожары в жилом секторе происходят из-за неисправности электрической проводки или пренебрежения правилами пожарной безопасности при использовании бытовых приборов. Постоянно контролируйте, чтобы проводка была в исправности, не нарушалась её  изоляция. Запрещается подвешивать электропроводку на гвоздях, заклеивать обоями, окрашивать и мыть. Все электроприборы должны подключаться исправными штепсельными соединениями. Уходя из дома непременно выключайте всё, включённым может оставаться только холодильник. 

Нередки в качестве причин пожара и  короткие замыкания. Они наступают в результате соединения двух проводников без изоляции друг с другом. Если в месте короткого замыкания окажутся горючие материалы и конструкции, они моментально воспламенятся.

Весьма актуальны, особенно для сельской местности,  пожары, возникающие из-за перегрузки электропроводки, что происходит при одновременном включении в электросеть нескольких мощных потребителей тока: чайник, стиральная машина, плита, телевизор и др.- в этом случае происходит резкий нагрев проводов до недопустимо высокой температуры, что крайне пожароопасно. 

Для   безопасной   эксплуатации электрооборудования, необходимо: тщательно соединять провода, правильно выбирать сечение проводников, исключать   одновременное   включение  нескольких приборов в розетку, обеспечивать    охлаждение    (вентиляцию)    электроприборов,    применять    только исправные предохранители и автоматические выключатели. Работы необходимо поручать только квалифицированным организациям, имеющим лицензию. 

Нарушение правил устройства или эксплуатации печи – одна из распространенных причиной пожаров. Во избежание пожара от случайно выпавшего из топки уголька необходимо наличие предтопочного листа размерами 50 на 70 см. 

Нередко в результате перекала печи в дымоходе появляются трещины, из которых в свою очередь могут вылететь искры - это может стать причиной пожара. 

Пожар может вызвать загорание сажи, отложившейся на стенах дымохода и трубы. Чтобы этого не допустить, печь необходимо чистить перед началом отопительного сезона, а также в течение всего периода эксплуатации – не реже одного раза в три месяца. В сухую погоду необходимо очистить дымоход от сажи, копоти и других отложений. Вся печь и труба нуждаются в регулярной побелке - образовавшаяся трещина или налет сажи будут хорошо видны на белой извести. Нельзя использовать для растопки печи горючие жидкости и оставлять топящуюся печь без присмотра. Строить печь должны специалисты-печники с соблюдением всех необходимых требований, в том числе правил и норм пожарной безопасности. 

Уважаемые Взрослые! Не оставляйте детей без присмотра! Держите спички (зажигалки и т.п.), горючие жидкости в недоступных для них местах. Ни в коем случае не оставляйте детей одних в доме с затопленной печью, с обогревательными приборами, в особенности с открытой спиралью и не имеющих устойчивых оснований. С самого раннего возраста прививайте ребенку сознательность и ответственность в соблюдении правил пожарной безопасности, дабы избежать беды сейчас и в будущем. 

Обезопасить свой дом очень важно, но не менее важно обращать внимание на тех, кто живет рядом. Возможно, среди ваших соседей есть те, кому нужна помощь, например, пожилые люди, инвалиды. Уделите им внимание. Тем самым вы сохраните собственное имущество, здоровье и жизнь!»

Государственный инспектор по пожарному 

надзору Колыванского района А. Поливанова
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