Отчет главы 
Вьюнского сельсовета
о результатах деятельности администрации Вьюнского сельсовета Колыванского  района Новосибирской области за 2021 год и перспективах развития на 2022 год
 
Сегодня  я подведу основные итоги работы за прошедший 2021 год.
Деятельность администрации Вьюнского сельсовета в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и областным  законодательством, Уставом муниципального образования. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения;  освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой  поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета народных депутатов используется официальный сайт администрации Вьюнского сельсовета, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, а также много другое. Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления поселения  и принимаемых ими решениях.
Территория поселения составляет 45 252 га
В состав Вьюнского сельсовета входят 5 населенных пунктов: село Вьюны, деревни Таловка, Малая Черемшанка, Пристань Почта и Красный  Яр. Общая протяженность дорожной сети 32,0 км.
[bookmark: _GoBack]Численность населения сельского поселения по состоянию на 01.01.2022 года составляет 1437 человек, что на 106 человек меньше прошлого года (на 01.01.2021 г. – 1543чел.): из них пенсионеры – 347 чел., дети и подростки до 18 лет – 262 чел. Сокращение численности населения вызвано высокой смертностью (в 2021 году умерло 17 человека, что на 16 меньше ,чем в предыдущем году) среди трудоспособного населения в связи с ухудшением состояния здоровья.
Количество рожденных в 2021 году составило – 6 детей (в 2020году-8 детей).
На территории сельсовета функционируют школа (общеобразовательная Вьюнская сош), детский сад ,Вьюнская врачебная амбулатория,  Таловский ФАП и ФАП Мало Черемшанский, почтовое отделение, 2 библиотеки (с. Вьюны, д. М.Черемшанка), МКУОЦК «Гармония» Вьюнского сельсовета, 2 сельских клуба, жители обеспечены торговым обслуживанием. На территории поселения функционируют 9 объектов розничной торговли, 1заправочная станция (АЗС)
В Вьюнской СОШ обучается 136детей. На воспитании в детском саду находятся 30 детей. Очередь в дошкольное учреждение отсутствует.
Жизнь в нашем поселении   тесно связана с сельским хозяйством.
На территории поселения осуществляют деятельность сельхозпредприятия: АО «Вьюны» и  ООО «АКХ «Сибиряк»
На начало года в хозяйствах  жителей ,  содержится  КРС – 98 голов, что на 12голов меньше предшествующего года, в том числе коров- 35 гол. (2020-40г, коз и   овец-100 гол. (2020-107гол.), свиньи-240голов (2020-300гол) ,  птица всех видов – 2 тыс. голов (2020-1тыс.голов),лошади-16 голов пчелосемьи-136.

Население трудится на предприятиях и в организациях, расположенных на территории Вьюнского сельсовета, Колыванского района ,г. Новосибирска а также вахтовых методом .

Основной целью деятельности администрации поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
За отчетный период на личный прием к главе и работникам администрации поступали обращения по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено15 письменных заявлений. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, ремонтом водопровода, уличного освещения, ремонт дорог, решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 22 постановления главы,182 постановления администрации, 41 распоряжение по основной деятельности и 103 распоряжения по личному составу,   проведено 15 заседаний Совета депутатов, на которых  принято 60 Решений по ряду важных вопросов.
 За 2021 год специалистами администрации выдано гражданам 245 справок различного характера, выписок из похозяйственных книг, оказывалась помощь в оформлении документов на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи,  оформления домовладений и земельных участков в собственность. зарегистрировано  1062 входящей корреспонденции, 402  исходящей информации.   
В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ,  специалистом администрации поселения ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период  было совершено 70 нотариальных действий (в основном это доверенности), (в 2020году-58).
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит 261 военнообязанный человек, в том числе граждан пребывающих в запасе – 238 человек, призывников – 23 чел. 
За 2021 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.
Подводя итоги работы администрации Вьюнского сельсовета по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за 2021 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения      безусловно служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. Также специалистами администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам.
Увеличить уровень собираемости налогов удается благодаря тесной работе специалистов Вьюнского сельсовета, налоговой инспекции, а также депутатов Совета депутатов Вьюнского сельсовета, которые в течении  года вели разъяснительную работу с целью укрепления бюджетной и налоговой дисциплины. Эта работа продолжается и сейчас. Администрация поселения очень принципиально и конкретно подходит к анализу задолженности по налогам каждого жителя поселения,  именно поэтому налогоплательщик   должен сверить свои платежные извещения в налоговой и привести в соответствие свои платежи. Не стоит дожидаться ежегодно квитанций из налогового органа. Все вы знаете каким имуществом владеете и обязаны в срок заплатить налоги (и спать спокойно) не дожидаясь появления пений за просроченный платеж, и тем более судебных приставов (а такая практика уже существует)
 
 
За 2021 год в бюджет Вьюнского сельсовета поступило 15 млн. 771 тыс.907рублей, что на 69тыс.574рубля меньше 2020года.

1.Собственных доходов в бюджет поселения поступило – 3 млн.272 тыс.999 рублей, темп роста по сравнению с 2020 годом составил 8,2 % 
          1.1  2млн.943тыс.357руб.-налоговые доходы, в том числе
-налог на доходы физических лиц (657 441руб.),
- акцизы по подакцизным товарам    (1 310 728руб),
-единый сельскохозяйственный налог (25 189руб.),
-налог на имущество физических лиц (64 951руб.),
-земельный налог   (881 798руб.),
-государственная пошлина (3250руб.),
          1.2  329тыс.642 руб.-неналоговые доходы, в том числе
- перерасчеты по отмененным налогам и сборам(-3025руб.), 
-доходы в виде арендной платы за передачу в возмездное пользование гос. имущества(8068руб.), 
-доходы от оказания платных услуг (3300руб.),
-доходы от компенсации затрат (299135руб.), 
-штрафы , возмещение ущерба (19020руб.),
-прочие неналоговые доходы (3144руб.),
2.Безвозмездных поступлений в бюджет поселения   поступило -  12 млн. 498 тыс. 908   руб.  темп снижения по сравнению с 2020 годом составил 1,4 % .в том числе
- 101 тыс.500 рублей - субвенции на осуществление воинского учета, 
- 100 руб.- на выполнение функций административных комиссий, 
-190 тыс.  рублей -субсидия бюджетам сельских поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении дорог общего   пользования   ,  а  так же капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов ,проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов 
  - 3 млн.047тыс.800 рублей дотации бюджету поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности и 
  - 9 млн.159тыс.522 рублей прочие МБТ  ,   передаваемые бюджетам сельских поселений 

По итогам 2021 года расходы составили 15 млн. 407 тысяч 281рубль.
Основная доля расходов в 2021 году была направлена на решение социально значимых вопросов:
    1. Культура .На финансирование культуры направлено 7 млн. 782 тысячи 444 рубля (на 1млн 635тыс.984руб.более ,чем в предыдущем году), или 50,5 % расходов бюджета поселения ,из них
6 млн.427тыс.165рублей на оплату труда с начислениями работникам учреждения культуры.
    2. Дорожный фонд.  На ремонт и содержание   дорог   1 млн.994 тыс.581  рубль или 12,9 % от общих расходов  бюджета поселения, из них 
190 тыс.руб. средства областного бюджета   ,выделенные на   содержание дорог. 
Средства дорожного фонда были использованы по следующим направлениям:
-текущий ремонт моста с.Вьюны-215тыс.039руб.
-Оформление дорог в собственность-125 тыс.500руб.
-содержание дорог -1 млн.471тыс.776руб.
-обустройство пешеходного перехода по ул.Советская с.Вьюны-182тыс.266руб. 
Общая сумма затрат на обустройство пешеходного перехода составила  702тыс.221руб. Оставшаяся сумма за выполненные работы  заложена в бюджет и будет оплачена в 2022году.
    3. Общегосударственные вопросы . Израсходовано 4 млн.095 тыс. 550рублей, или 26,6 % от расходов бюджета поселения. Данный раздел включает в себя.  Следующие расходы
-расходы на содержание главы муниципального образования756тыс. 718руб. Это расходы на оплату труда с начислениями.
-расходы на содержание представительных органов 337тыс. 715руб. Это расходы на оплату труда с начислениями.
-расходы на содержание аппарата управления 2млн.968 тыс.417руб.,в том числе на оплату труда с начислениями2млн.266тыс.976руб.
Данные расходы   произведены и не превышают  норматив , предусмотренный законодательством.
-расходы на передачу части полномочий в части финансового контроля 20тыс.700руб.Это проведение в течение текущего года 2 внешних проверки. (Исполнение бюджета за предшествующий 2020 год, проект бюджета на   2022год и плановый период).
-Другие общегосударственные вопросы 12тыс. руб . Это кадастровые работы.
    4.Национальная оборона. Израсходовано 101 тыс. 500рублей, или 26,6 % от расходов бюджета поселения 101тыс.500руб.Это субвенция на осуществление первичного воинского учета  на   территориях , где отсутствуют военные комиссариаты ,за счет средств федерального бюджета.
    5.Национальная безопасность и правоохранительная деятельность Израсходовано 232 тыс. 102рубля, или 1,5 % от расходов бюджета   поселения  Расходы  в себя включают
-защита   населения  и  территории от ЧС природного и техногенного характера, пожарная безопасность  (пожарная безопасность 50тыс.руб.,работа спасательного поста на  водном объекте д. П. Почта . река Обь, июль-август 2021года182тыс.136руб.)
   6.Благоустройство. В области благоустройства расходы  составили 886 тыс.901рубль, или 5,8 % от расходов бюджета   поселения  из них:
- Расходы на содержание уличного освещения составили  707тыс.336 руб. (181тыс.848руб.содержание и 525тыс.388 рублей оплата эл.энергии)
-Расходы на содержание мест захоронения-39тыс.500 рублей.(17тыс.рублей  аккарицидная обработка  клатбищ ,уборка клатбищ 22тыс.500руб.)
аншлагов с наименованием улиц и номеров домов-44тыс.980руб.) -расходы по прочему благоустройству составили 140тыс.065рублей. (приобретение детской площадки-83ты.рублей прибретение контейнера для ртутносодержащих ламп-5тыс.995руб.,приобретение кустореза 6тыс.090руб.,изготовление и приобретение
 По уличному освещению частично провели замену  ул.светильников ,неоднократно  производилась замена ламп на столбах. Разработаны 2проекта на устройство уличного освещения по улицам  с.Вьюны, там где ул.освещения вообще  не было. (первый-ул.Пичугина и Полевая, второй-ул .Чехова, Чеховский переулок ,часть ул.Набережной)
    7.Социальное обеспечение. В области соц.обеспечения расходы  составили 299 тыс.202рубля, или 1,9 % от расходов бюджета   поселения  из них:
-доплата по муниципальной службе к пенсии бывшим работникам (3специалиста получают доплату к пенсии)
    8.Физическая культура и спорт. В области физической культуры и спорта  расходы  составили 15 тыс. рублей, или 1,0% от расходов бюджета   поселения  из них:
-другие вопросы в области физкультуры и спорта 15тыс.руб.Это аккарицидная обработка стадиона.

     Бюджет поселения в 2021 году исполнен с профицитом в размере 364 тысяч 626  рублей.
Решение вопросов по благоустройству на территории должно  решаться  в двух направлениях:
— за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,
— через привлечение общественности, активизации инициатив жителей /хозяйствующих субъектов.
На протяжении длительного времени актуально стоял вопрос оформления в собственность безхозяйных объектов-у нас это были линии электропередач. В настоящий момент  этот вопрос решен,линии электропередач оформлены в собственность и переданы в аренду РЭС.
 	На содержании администрации поселения находится   34 поселковые дороги. В собственность оформлены  теперь все.  12дорог были оформлены в 2021году.(дороги д.Красный Яр.и д.П.Почта,2дороги с.Вьюны)
В планах на 2022год остается  оформление  дорог на клатбища и вьезд в д.М.Черемшанка.
    В течение года все дороги поселений  обслуживались (очистка дорог от снега, грейдерование , обкашивание дорог в д.М.Черемшанка ,ямочный ремонт дорог(подсыпка шлаком и щебнем))
 Так в 2021 году был приобретен щебень для  ямочного ремонта  дорог  по ул.Набережная и ул.Боровая в с.Вьюны -80тонн и ул.Центральная в д.М.Черемшанка-30тонн. Работы по частичной подсыпке дорог по данным  улицам с.Вьюны  и д.М.Черемшанка  проведены в полном объеме.
          Благоустройством территории Вьюнского сельсовета занимается МУП «Вьюнский жилкомсервис» - В 2021 году штат которого  составляет 4 человека.
В текущем году  были выполнены   работы  по вырубке порослей на территории остановочного павилиона в с.Вьюны, вывоз веток, проводилась неоднократная уборка мусора.
 В течение всего года неоднократно производилась уборка несанкционированных свалок. На территории МО  зафиксированы 2 несанкционированные свалки (с.Вьюны и д.П.Почта).Так  за год  производилась  буртовка  ТБО в с.Вьюны 5 раз, в д.П.Почта 6раз.
На протяжении длительного времени остается актуальным вопрос по крыше дома культуры.   Капитальный ремонт крыши проводился в 2014году. После этого крыша неоднократно   частично ремонтировалась, были получены значительные повреждения за счет   порывов  сильного ураганного  ветра. Ежегодно силами работников учреждения проводится   заливка швов крыши битумом и гудроном. В конце 2021года   крыша дала течь в районе зрительного зала,были проведены работы по ремонту мест протекания ,в настоящий момент крыша протекает  в районе библиотеки ,хотя на момент проведения ремонтных работ  в этом месте протечки не было. Поэтому вопрос ремонта крыши остается открытым и актуальным.
В 2021году наконец то был решен вопрос по приобретению дров населением , относящейся к льготной категории, Теперь жители  МО, имеющие право компенсации на приобретение топлива ,а именно дров, могут проибрести  дрова и получить положенную им компенсацию. За 2021год   по данной схеме  население смогло приобрести и получить компенсацию за 30 машин дров  ( 90куб.м.)
         В д. Малая Черемшанка производились работы по устройству ограждения административного   здания , где расположены  сельский клуб, библиотека, ФАП.  Материалы (штакетник-1000шт., брусок 6м-30шт.,краска-30литров)выделены собственниками пилорам ,расположенных на территории МО безвозмездно. За что им   отдельное “ СПАСИБО! “
В с.Вьюны проведен текущий ремонт моста через р.Вьюнка (частичная  подсыпка бутом и щебнем  ,полная замена лаг, покрытия моста плахой)
В летний период проводится скашивание сорной растительности  на общественных территориях, вдоль обочин дорог.
Администрация Вьюнского сельсовета приняла  успешное участие  в реализации проекта ”Путь к здоровью” социально ориентированной некомерческой организации Фонд поддержки общественных инициатив  “Волонтерский Форпост  “. Помещение,в котором организована “комната здоровья”находится в административном здании д.М.Черемшанка (бывшая школа),в отдельном помещении (отдельный класс). В ходе реализации проекта   были установлены велотренажер и эллиптический тренажер.  Дополнительно  ТОС “ОРИОН”, который зарегистрирован на территории населенного пункта методом получения гранта приобрели  беговую дорожку, мячи, обручи, гантели, напольное покрытие.
Работники Вьюнского сельсовета очень тесно работают с населением ,проживающим на территории МО,проводятся выездные проверки,обзвоны по телефонам,информирование,а именно:
-проведение рейдов для проведения  инструктажа по пожарной  безопасности.
-посещение семей- многодетных ,социально неблагополучных , состоящих на учете в ПДН Колыванского района
-проведение выездных мероприятий ,рейдов  для соблюдения норм благоустройства (чистота, уборка территорий, бродячий скот)
-проведение рейдов по соблюдению организаций и объектов торговли  норм по COVID 19
-работа с населением по устранению задолженности по налогам.

Заканчивая  разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период,  хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.  Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид,  казалось бы мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но  к сожалению, у каждого свое понятие на решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор. 
Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов.  В рамках месячника по благоустройству прошли субботники по благоустройству, наведению чистоты и порядка по всем населенным пунктам.  На территории поселения имеется 6 кладбищ.  5 кладбищ оформлены в собственность  в 2019-2020 годах,оформление еще 1 кладбища было запланировано на 2020-2021год .Администрация Вьюнского сельсовета провела по кладбищу д.Кр.Яр кадастровые работы ,но  получились разногласия в виду несоответствия вида использования земель. В 2021 году был разработан проект на внесение изменений вида разрешенного использования земель на данном участке. В  2021году Администрацией Колыванского района изменения внесены ,теперь в течение 2022года Вьюнский сельсовет будет проводить кадастровые работы для окончательной постановки клатбища в муниципальную собственность.
Силами населения с участием автотранспорта МУП «Вьюнский жилкомсервис»  на всех кладбищах проведены субботники по наведению порядка ,готовится работа по инвентаризации мест захоронения.
 На   всех кладбищах  и стадионе проведена аккорицидная обработка территорий от клеща.
Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа,  но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. 
В рамках мероприятий по защите населения от ЧС природного и техногенного характера были проведены следующие мероприятия:
-обеспечение профилактических мероприятий  в местах массового отдыха людей на водных объектах,
-предупреждение и ликвидация ЧС (опашка населенных пунктов)
Установленные в 2018году пожарные  извещатели  (31шт.),в 2019году 26штук в течение 2021года обслуживались и мониторились .

 
ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ НА 2022ГОД:
На 2022 год бюджет поселения по расходам  утвержден в размере 16 млн. 826 тысячи 400 рублей.
Запланировано дальнейшее благоустройство территории поселения:
1.         Повышение безопасности  дорожного движения - это очистка дорог от снега, ямочный ремонт,  подсыпка щебнем , грейдерование  дорог и обкашивание   дорог.                                                                                                                             
В 2022году за счет средств областного бюджета  выделены денежные средства на ремонт 4 поселковых дорог (ул.Проллетарская д.Таловка,ул.Боровая,Кондыковская и ул.Полевая в с.Вьюны) более 7млн.рублей.
2.      С целью увеличения поступления средств в дорожный фонд запланировано :оформление в собственность:
-дороги  на клатбища в д.Таловка,д.М.Черемшанка,д.Вьюны(2шт)
-дорога –вьезд в населенный пункт д.М.Черемшанка.
 3. Уличное освещение-оформление технических условий для дальнейшего оснащения улиц освещением.
Подготовленные в 2021году технические условия и проекты на уличное освещение реализовать. Первый : уличное освещение по улицам Чехова, Набережная и Чеховский переулок-в соответствии с приказом министерства региональной политики Новосибирской области от 24.01.2022 № 16 объявлен конкурс социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры Администрация Вьюнского сельсовета подали заявку на   участие в конкурсе  со всеми необходимыми документами. Результаты конкурса будут  известны в начале марта 2022года. Второй: уличное освещение по улицам Пичугина и Полевая-постараемся освоить собственными силами, сумма реализации проекта  значительно меньше.
4.   Оформление в собственность скважины по ул.Животноводов и зем.участка под ней для дальнейшей передачи в собственность  Администрации Колыванского района.
5.Проведение кадастровых работ  под площадки временного хранения ТБО в с.Вьюны и д.П.Почта.
6.Полная ликвидация несанкционированной свалки в д.П.Почта до 01.07.2022года,и регулярная буртовка мусора на несанкционированной свалки в с.Вьюны.
7.Установка остановочного павильона на пересечении ул.Советской и у.Чехова в с.Вьюны.
8.Ремонт крыши здания МКУОЦК “Гармония” Вьюнского сельсовета

Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от  многих причин: финансового обеспечения,  вопрос времени при оформлении   работ документально  в соответствии с  требованиями законодательства и отношения  жителей к решению тех или иных вопросов.
Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке  администрации района, Правительства области проблемы территории будут успешно решаться.
В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни   людей поселения.
 









