                                                              Приложение к решению

                                                                         Пятнадцатой  сессии №15/75
                                                                           От 25.01.2017г.

Отчет председателя Совета депутатов
 Вьюнского сельсовета  
за 2016 год.

В октябре 2015 года жителями муниципального образования было избрано 11 депутатов , в августе 2016 года депутат Мальцев А.Ф. по собственному желанию сложил полномочия депутата.

За 2016 год   Советом депутатов пятого созыва было проведено 14 заседаний, на которых было рассмотрено 73 вопроса. 

Основными вопросами заседаний были 

Принятие нормативно правовых актов, о плане социально экономического развития и бюджете  Вьюнского сельсовета , исполнении бюджета .

Были поставлены вопросы , о работе Вьюнской участковой больницы, о работе  участкового инспектора и торговых организаций на территории сельсовета.

Кроме работы на заседаниях Совета депутатов ,избранные депутаты ведут личные приемы населения и консультации со специалистами по спорным вопросам. 

Хочется отметить активную работу депутатов: 

Барташ А.М., Гревцовой И.Г., Афанасовой Н.А.., Земцова В.М., Бикинеевой  В.М., Харламова Н.П., Иванова А.А.
Большое спасибо  жителям , которые ставят перед избранниками задачи по развитию села, улучшению благоустройства и принимающим активное участие в жизни села.

Принято 38 нормативно- правовых акта:

- утверждены планы  работы совета депутатов и постоянных комиссий;

- внесены изменения в Устав, согласно федерального законодательства ;    

- заслушаны отчеты о работе Главы Вьюнского сельсовета и председателя Совета депутатов ;

- утвержден годовой отчет и план социально-экономического развития за 2016год. 

- утвержден план социально-экономического развития на 2017год и плановый период 2018-2019г.

-    утвержден бюджет на 2017год;

-  установлены ставки  налога на имущество физических лиц на 2017год;

-    установлены ставки на земельный налог на 2017 год;

В период подготовки сессий проводились заседания постоянных комиссий.

Комиссия по бюджету и собственности провела 1 заседание. Мандатная комиссия-2. На заседания приглашались специалисты администрации, руководители учреждений расположенных на территории Вьюнского сельсовета. Все не понятные вопросы выяснялись и на сессию вопрос выносился подготовленным.

Хочется отметить хорошую работу некоторых депутатов. Активную гражданскую позицию в период выборов депутатов Законодательного Собрания показали депутаты  Бикинеева В.М., Земцов В.М.. ,Афанасова Н.А. .Гревцова И.Г.

  Председателем Совета депутатов Лунеговай Н.М. еженедельно ведется приём граждан по личным вопросам. За  2016 год было принято  62 человека, вопросы были разные от благоустройства и  семейных ссор до работы с неблагополучными семьями.

Прошедший год был для Совета депутатов годом поиска наиболее эффективных форм и методов работы. Благодаря общим стремлениям найти конструктивные подходы к имеющимся жизненно важным проблемам, нам в большинстве случаев удалось объединить усилия,  разработать и принять разумные решения и реализовать их с привлечением экономического потенциала наших  предприятий различных форм собственности, трудовых коллективов, общественности и населения нашего сельского поселения.

Работа Совета в 2016 году была направлена на выполнение главной задачи    - решение актуальных вопросов жизнедеятельности сельского поселения, повышение уровня и качества жизни населения.

На рассмотрение сессии Совета и постоянных комиссий мы вносим, на наш взгляд, самые острые, жизненно важные для населения вопросы, которые сопровождаются разработкой соответствующих программ, нормативных документов. 

Подготовка любого решения, программы требует глубокого анализа ситуации, проверки выполнения ранее принятых решений. Подготовка решения невозможна без заинтересованного, активного участия не только депутатов, но и отделов администрации, предприятий и организаций различных форм собственности, населения Вьюнского сельсовета..

Подводя итоги 2016 года, следует отметить, что Совет депутатов Вьюнского сельсовета, как и прежде, был ориентирован на активную работу по созданию необходимых условий для поддержания уровня жизни и повышения социальной защищенности различных слоев населения, на принятие мер для защиты интересов своих избирателей.

Позитивная деятельность депутатского корпуса, конструктивное взаимодействие с администрацией Вьюнского сельсовета способствовали тому, чтобы эти задачи в целом были выполнены, а возложенные на Совет законодательством Российской Федерации полномочия успешно реализовались.  

Председатель Совета депутатов                                                  
Колыванского района

Новосибирской области                             Н.М. Лунегова     
