Участникам потребительского рынка и торговли

Во исполнение приказа Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 12.04.2011 №89 «Об организации работы по формированию и ведению торгового реестра на территории Новосибирской области», а также в целях формирования полной, достоверной и актуальной информации о различных категориях хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, отдел экономического развития и инвестиций Администрации Колыванского района приглашает участников потребительского рынка и торговли внести сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, в торговый реестр по Новосибирской области.

Это необходимо для реализации государственной политики в области торговой деятельности, проведения сбора и хранения сведений о торговых объектах, субъектах торговли, а также использования содержащихся в торговом реестре сведений для формирования программ развития территории.

Получить перечень необходимых документов, утвержденных приказом Минпромторга НСО можно в Администрации Колыванского района по адресу: р.п. Колывань, ул. Ленина, 79, отдел экономического развития и инвестиций Колыванского района, кабинет 14, тел.: (38352) 51-564. 

