Целью данных методических материалов является формирование единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции в органах государственной власти Новосибирской области, государственных органов Новосибирской области и органах местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области.
 
Задачами методических материалов являются:
 
· информирование органов государственной власти Новосибирской области, государственных органов Новосибирской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области о нормативно-правовом обеспечении работы по противодействию коррупции и ответственности за совершение коррупционных правонарушений;
· определение основных принципов противодействия коррупции органах государственной власти Новосибирской области, государственных органов Новосибирской области и органах местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области;
· методическое обеспечение разработки и реализации мер, направленных на профилактику и противодействие коррупции в органах государственной власти Новосибирской области, государственных органов Новосибирской области и органах местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области.
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