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В настоящем номере «Бюллетеня Вьюнского сельсовета» публикуются: статьи помощника прокурора Колыванского района Рупп Г.М.

[bookmark: _GoBack]О результатах проведения проверки соблюдения требований законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами

Прокуратурой района в июне 2021 года проведены проверки соблюдения требований законодательства в сфере обращения с ТКО в ходе которой выявлены нарушения требований Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления".
При проведении проверки у четырех бюджетнофинансируемых организациях Колыванского района выявлена задолженность за оказанные услуги по обращению с ТКО перед региональным оператором - ООО «Экология Новосибирск». 
В связи с выявленными нарушениями прокурором района руководителям учреждений внесены представления  с требованием устранить допущенные нарушения. Представления находятся на рассмотрении.
Также при проведении проверки выявлены две бюджетнофинансируемые организации, которые длительное время не заключали договор на оказание услуг по обращению с ТКО.
В связи с выявленными нарушениями прокурором района руководителям организаций внесены представления с требованием устранить допущенные нарушения. Представления находятся на рассмотрении.
	Проверки в данном направлении продолжены.

О результатах проведения проверки соблюдения требований законодательства при уплате взносов за капитальный ремонт многоквартирных домов

Прокуратурой Колыванского района проведена проверка исполнения законодательства при осуществлении капитального ремонта многоквартирных домов.
Как установлено статьей 169 ЖК РФ, собственники помещений в многоквартирном доме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
В ходе проверки установлено, что администрации трех муниципальных образований Колыванского района, а также пять бюджетных организаций являются собственниками жилых помещений в многоквартирных домах, имеют задолженности по взносам на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Общая сумма задолженности составляет более 200 тыс. руб.
По факту выявленных нарушений, прокуратурой района в июне 2021 года в адреса Глав администраций муниципальных образований, а также руководителей организаций внесены представления с требованием устранить выявленные нарушения законодательства, которые находятся на рассмотрении. 
	Проверки в данном направлении продолжены.
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