Результаты прокурорского надзора 
в сфере охраны окружающей среды и природопользования. 

Прокуратурой района систематически осуществляется сбор и анализ сведений, характеризующих состояние законности в экологической сфере, направленных на выявление проблем в области охраны окружающей среды и природопользования. 
В 2021 года прокуратурой района проведены проверки соблюдения законодательства об атмосферном воздухе организациями, владеющими стационарными источниками выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, расположенными на территории Колыванского района Новосибирской области.
При проведении проверок в указанной сфере охвачено 11 организаций, расположенных на территории района, из которых в 8 выявлены нарушения законодательства об атмосферном воздухе. 
Так, при проведении проверок установлено, что в нарушение ст. 19 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха», п.п. 11, 12 Постановления Правительства Новосибирской области от 27.04.2020 № 144-п в организациях не изданы приказы о назначении ответственных лиц за прием и учет информации об НМУ, журналы для записи информации о НМУ не ведутся, сведения о проведенных мероприятиях по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в период неблагоприятных метеорологических условий в журналах отсутствуют. 
Кроме того, при проверке МУП Колыванского района «Комхоз» установлено, что в нарушение ч. 1 ст. 22 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ инвентаризация источников выбросов и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух предприятием не проводится. 
10.09.2021 прокурором района в отношении директора МУП Колыванского района «Комхоз» возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого ему назначен административный штраф.
При проверке деятельности МУП «ЖКХ р.п. Колывань» установлено, что в нарушение требований ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», плата за негативное воздействие на окружающую среду за 2020 год – истекший период 2021 года МУП «ЖКХ р.п. Колывань» не вносилась.
Прокурором возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.41 КоАП РФ  в отношении директора МУП «ЖКХ р.п. Колывань», по результатам рассмотрения которого ему назначен административный штраф.   
Всего по результатам проведенной проверки законодательства об охране атмосферного воздуха прокурором района возбуждено 2 дела об административном правонарушении, внесено 8 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены (7 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности).  
Прокуратурой района в период с 23 по 27 августа 2021 года произведены выборочные осмотры территорий образовательных учреждений Колыванского района, на которых выявлены нарушения требований законодательства об отходах производства и потребления при обращении с опасными отходами.
Так, в ходе проведенных проверок в нарушение ч. 1 ст. 51, ч. 8 ст. 12  Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» выявлены факты размещения на территориях  12 образовательных учреждений Колыванского района отработанных автомобильных покрышек (шин) вне зоны временного хранения (утилизации) отходов. 
Прокуратурой района внесено 12 представлений директорам образовательных учреждений, все представления рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены (5 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности). 
Кроме того, в ходе проверок прокуратурой района выявлено 6 мест несанкционированного размещения отходов. 
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